

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre 8 K
Fél évre 4 " "
Vegyes évről-évre 2 " "
Egyre szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.

A nyitlér sorá egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Október 2.

Alsólendva, 1909. október 2.

Hatvan esztendeje épen. A magyar szabadságharcot letörték, — két idegen nemzet vérengző zsoldoshada gázolt keresztül az ország utolsó reményeségén, a nemzet hadseregén: a honvédek. Elvesztett minden. A világsí fegyverletét követő idők gyászos némaságában csak a martírok utolsó hörgése, a halálraitáltak kivégzésére szánt gölyök felémetes süitése, az akasztófák borzongató csikorgása hallatszott. A nemzet méltóságosan szenvedte el irtóztatós fájdalmát. Zokszó, panaszhang csak elvétve örvendzette meg az ország nyakára küldött vérengző hiénákat.

Hatvan esztendeje épen. A dicső hadsereg tábornokai, minden nemzetközi gyó ellenére, a kultúra, a műveltség örök szegényére, bitón fejezték be hősiességüket. Bitófan a nemzet vezéréi! Jeltelen sárban a magyar haza hőslélek fia!

Mind egymásután, méltóságosan léptek a bitó alá. Tudatában annak, hogy ez a gaz merénylét örök életvére varázsolja valamennyiüket. A martírok fenséges glóriája ott ragyogott a homlokuk körül s a halálfelelem egyetlen egyet sem torzított el, még a végső pillanatban sem.

Az aradi Golgotha! Tizenhárom stációja van, épen úgy, mint a Megváltó Golgothájának. De itt a tizenhárom állomást egy-egy vitéz, hazájáért mindent feláldozó

martír jelképezte, a Golgotha útja pedig dicsőségösen vérorzákkal szegélyezve.

Hatvan esztendeje, hogy az aradi sík mező martírok szent temetője lán. S a martírok sugalata nem esalt. A bitón csuf halálal kimult tizenhárom dicső tábornok az örök halhatatlanság országába költözött. Ott élenek ök a nemzet kegyeletében. Ott az ifjak tüzes fantáziával teli lelkében, ott az öregek már kihűlő, hunyó parázscent sercegő, de mindenkor forró ezületében.

Ti dicső vértanúi szeretet hazánknak, ti féltenekek! Ti, akik a semmiből hadsereget tudatok szervezti, pénz nélkül felszerelni, gyakorlat nélkül kioktatni s száz meg száz győzelemre vezetni; Ti örök büszkeségei a történelemnek, örök dicsőségei a magyar nemzetnek: tekintsetek le reánk, gyöngre, erőtlén utódokra s lássátok a csilgoló könnyeket szempilláinkon, lássátok a megilletődött szent tüzet lobogni lelkünkben az emlékezés eme megszentelt napján.

Lássátok! S örvendjétek! Örvendjétek annak, hogy téniték adottat az a szerencse, hogy örökéletnek lehetsetek egy kised, de érzelmeiben hatalmas nemzetnek. Örvendjétek, hogy a ti martíroságotokból tanítjuk meg a fiainkat, unokáinkat s a késő utódokat, hogy miképen kell szeretni a hazát s minő áldozatokra képes a honfui szeretet.

Az emlékezés eme fájdó napján büszkén köszöntünk titeket, tizenhárom tábornokot! Emelt fővel, kipirult orcával lengetjük kalapjainkat feleték.

A pozvai cigánysoron...

A pozvai cigánysoron nagy a sírás-rívás,

A pozvai cigánysoron haladók a primás;

Görbe botján támaszkodva mellette a vajda,

Nem látszik a nagy tisztesség, csak a bánat rajta.

"Jancsi fiam, hívjuk papot, mi a kivánságod,

Mielőtt az Atyavajda trónusát megátod?"

"Minék a pap? Nem kell, nem kell! Csak egy a keresésem,

A hegedűm... a hegedűm temessék el velem.

Megbocsátja a nagy Isten, tudom, minden bűnöm,

Ha a kedvenc nőjáték majd el-elhaggyódom.

Megbocsátja... megbocsátja!... Felreze a vajda,

Jancsi cigány az Istennek hegedűl már nagyba!"

(Zalaegerszeg)

IJ. ORSITS FERENC.

Furcsa emberek.

Ugy nevezte őket mindenki. Az egyik Misa bátyja volt, egy öszbevegélyi kéjfély atyafi, a másik Gazi, egy szintén öreg, meztelbűbas, pirosbogófos falusi cigány.

Misa bá'-nak volt háza, földje, lábas jószágja, Gaziának pedig nem volt mása, csak a rajtavajda, meg egy rozoga hegedűje. Itt-ott lyukas is volt már az a hegedű, de azért megmaradt benne a nóta. Volt abban vig, szomorú, nevetető, rikató, lekelesítő. És ezeket a nótákat az öreg Gazi olyan egymásutánban tudta a hegedűjéből előteremteni, hogy még a fiatal falusi cigányok is

csodálkozva sóhajtották: "Honnan az Istennyaló bíb tudja ezeket így előszedni?!"

Misa bá' nyugodtan elégedett kicsiny falujában, Gazi pedig csavargót faluról-falura, csárdáról-csárdára. Ö mindenhonl otthon volt.

Misa bá' nagyon sokszor mondta már neki, hogy ne menjen csavargóni, töltsé öreg napjait nyugodtan. Maradjon ő nála, hisz az ő földje kettőjük számára is megtermi a mindennapi kenyert, kicsiny hajléka kettőjük számára is nyújt védelmet. De Gazi nem hajlott, mindig csak azzal mentette magát, hogy ő nem tud megmaradni egyhelyben, mert ő csavargónak született és így is fog meghalni.

A faluban mindenki nagyon titokzatos dolgokat suttogott Misa bá'-ról. U. i. ő nem oda való születésű volt, hanem az Afföldön ringott a bölcsője, onnan költözött a Dunántulnak ebbe a kis falujába. Már tizenkét éve annak, hogy itt lakik, de időmódon még senki sem beszélt hosszabb ideig Misa bá' nagyon szótalan. Csak akkor vig, midőn beállt hozzá az a kopott, füstös cigány. Őlyankor hangos a ház. Az öreg gazdasszonyok, a Trézi nének akad dolga. Késő éjjel világozik a ház ablakai, Hagedűsöd, dal hallatszik az utcára, pohárséggel csifravza. De akkor is csak ketten vannak benn, a Misa bá', meg a cigány.

Többször megesett már, hogy Gazi hónapokig sem nézett felébe. De egy napjuk volt minden évben, — ha jól tudom, április huszadika, — midőn kötelességszerűen bekopogott Gazi

...A fekete gyászposztóval bevont dobok jésztőben peregek. Most vonul fel a tizenhárom tábornok hóhéfer pejlóván. S a nemzet Géniusza ott áll büszkén, boldogan, bátran, merészen s tisztelettel hajtja meg előttük a golyózáporban foszlányokká tépett háromszínű lobogót...

Süket város.

Alsólendva, 1909. október 2.

Vannak megyei emberek, akik Alsólendváról csak annyit tudnak, hogy az ukkcsákornyai vonal és a Lendva-patak mentén fekszik, bekés, megelégedett nép lakja, mely örül, ha nem zavarják a kulturintézmények. Szerencse, hogy mi közel állunk ehhez a városhoz és így többet is tudunk róla. Tudjuk, látjuk, hogy nagyon beteg ez a város, hogy professorra van szükség. Beteg itt a társadalmi élet, beteg a szép és nemes iránti érdeklődés, betegek vagyunk a fejünk tetejétől a lábujjunk bubaig, de legulyosabb beteg a város, mert olyan baj gyötör, amely nehezen gyógyítható.

A süketiség gyötri. Esztendőig tartó megfigyelésünk eredménye ez a vélemény. Esztendőknél átfigyeltük és rájöttünk, hogy azért érzéketlen minden iránt, mivel nem hallja, nem tudja meghallani, amit tőle a kor követel. Esztendőknél át dörögtek a fülebe a legelemből dolgok szükségét, — hiába.

Kérünk: vasuti zvalogiórót, kaptunk: gyalogiórót a villák felé.

Misa bá'-hoz. Azon a napon mindig elmentek a templomba, onnan pedig egyenesen a falu kocsalmájába. Ott aztán időgátoknál álltak be önként a magyar zászló alá. Erre tanuja a Misa bá'-nak az a sebforradás, amely a helylokan vonul végig, meg egy érdejmjel, amelyet csak ünnepek alkalmakor vesz fel. Gaziának is van érdemeje. Az meg a ruhája alatt hangoz, a szive fölött. Az ő lábát egy gölyő érte, kicsit bicceg miatta most is.

Nem volt akkor semmijönk sem, mégis feltették ezt a hazát, nem tanította őket senki a hazaszeretetre, mégis megértették akkor a riadó szavát és eszelkedőtlüknek az emléket mint szent ereklyét örzik.

1848 április 20-án állottak zászló alá, annak az emléket állik minden évben.

Multak, torlódrak az évek a két öreg felett. Már két éve is elmult annak, hogy Gazi nem

Kértük a kertekaljai gyűjtőtelep elűntetését, kaptunk egy hírlapi nyilatkozatot.

Kértük a piac-ügy rendezését, kaptunk egy halvaszületett szabályrendeletet.

Kértük a kórház-ügyet elintézni, azt mondták — nem lehet.

Kértünk tisztességes utcai világítást, — függet mutattak.

Kértünk utcai öntözést, hajnali seprést, kaptunk: port a szemünkbe.

Kértünk több rendőrt, nem kaptunk egy felet sem.

Kértük a cselédhelyezés rendezését, az alsó-utcák tisztántartását, nyáron több padot a fasorba, gombentes helyiséget az ovodának, éjszaka nyugadalmas csendet, — kaptunk egy-egy gunyos mosolyt.

Legutóbb mázsházat kértünk s ez a gunyos mosoly megismétlődött. És titokban egy vélekednek azok, akik a város ügyeinek kerékfői:

— Csak irjatok, beszéljétek bolondok, mi nem engedjük, hogy ebből a városból legyen valami. Miért nem engedjük? Azért, mert félünk, hogy ha felnyitani hagyjuk a szemét, leráz bennünket a nyakáról...

És erőszakkal guszba kötök a város. Mesterségesen érzékeltetik, sükké teszik. Ezáltal a város nem tud mozdulni, nem tud hallani. Hiába a csendes kérés, hiába a harsány követelés: az eredmény egy, — semmi.

Mi résztvevő szívvel nézzük a város vergődését és sajnáljuk, nagyon sajnáljuk. Mi történne, ha egyszer' lerázná a nyakáról azokat, akik önérdékű megfosztottak hallószerveitől, bekétyöztek a kezébe, lábára? Nemde, ez volna a leghelyesebb és talán már be is következik nemskóra. Majd ha a városi képviselőket választják.

Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy

lapunk eskélyi árát mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy az expediciósban fennakadás történjék.

A mai számhoz postaltalványt mellékelünk

tekintettel az új nyegvedvre — kérjük annak szives felhasználását.

jött el Misa bá'-hoz Misa bá' azt hitte, hogy talán már meg is halt az ő vén muzsikusa.

Egyszer csak kopogott valaki a Misa bá' ajtaján. Az élelet kérte a halál. Mindig gyengébb lett az öreg, ugyanvnyira, hogy ágyának dől.

Őszli idő járt akkor, sokszor mondta gazdasszonyának:

— Ejh Trézi, Trézi, mikor megint nyitlanak a virágok, arra már én a sirban pihenek! El-el szontyorodott az öreg nő.

— Ugyan ne mondjon ilyent Misa bá'.

Misa bá' egyre várta Gazsit, nagyon szeretett volna vele megéjszerezni találkozni, de az csak nem jött el.

Egyszer igen erős láz gyötörte. Midőn magához lert, azt mondogta gazdasszonyának, hogy a Gazsi meg él. Onnan tudja, mert almban jelenést látott. Egy kerék lócan ütök volt huszártársai, akik mind meghaltak. Onkai is integettek, hivták. A lócan két üres hely volt. Az egyik őt illeti, a másik Gazsit, de az még nem volt köztük.

Élérkezett a tavasz. Misa bá' meghagyása szerint a gazdasszonya egy nemzeti szalagot vitt ki a temetőbe, hogy azt Misa bá' fejfájára kösse. Április huszadika volt.

Amint a temető kapujához ért, hallja ám, hogy valaki a temetőhöz a Kossuth-notát. Sietve ment a hang felé. Bámulva látta, hogy a Misa bá' sirja mellett egy rongyos, kopott ruhába

Az önálló bankért.

Az alsólendvai ipartestület felirata.

Az alsólendvai ipartestület egy feliratot szerkesztett, melyben azt kéri a magyar képviselőháztól, hogy az önálló nemzeti bankot és az önálló vámtörvényt állítsák fel minél előbb. — Az illés Gyula ipart. jegyző által fogalmazott felirat szó szerint így hangzik:

Mélyen tisztelt Képviselőház!

Azok, akik a nemzetek ökszerű fejlődéséről csak némi tudomással is bírnak, azok, akik a nemzetek történelmének határköveinél nem behuny szemmel sziklanak el, látják, hogy csak azok a népek boldogulhattak s boldogulhatnak a nemzetek között, melyek az önálló gazdasági berendezkedések alapján állottak és állanak.

Éropa nyugati államai mesés gazdaságukat önálló létükhez kösönthetik; kár, hogy a helyzetük létrejöttében nekünk is van részünk, mert évszázadokig állottak ott ösapsáink a keleti vad horádék ellen és amig mi politikai önállóságunkért tengetnyri vért hullattunk, ők a békés fejlődés útján a boldogság és melegegedéssel párosult gazdaság révébe jutottak, mi pedig maradtunk.

Ez az állapot ma megszűnt, ma minden nemzet maga állt őrt érdekei felett, maga intzi sorsát, de mi most is hátra maradtunk, mert a Gondviselés oly politikai helyzetet teremtett számunkra, amely hasonló a rossz szomszéd helyzetéhez.

A rossz szomszéd irigy szemmel nézi szomszédjának boldogulását és mindent elkövet, hogy érdekeit el- elvethatlan akadályok górnak meg akkor is, mikor saját érdekei biztosíva vannak.

A mi rossz szomszédunk gazdasági önállóságunk ellen törekszik, noha jól tudja, hogy ez-redeves mutunk és teteles törvényeink alapján jogunk van olyan helyzetet teremteni magunknak, mely bennünket a gazdaság terén a számottevő nemzetek sorába emel. Ez nekünk jogunk, ezt meg nem akadályozhatja semmi és senki.

Nem kell nekünk többé gyámokdás, ezereves politikai önállóságunk elegeg érette tett bennünket arra, hogy sorsunk fölött mi magunk határozzunk.

Eleg sokáig vártunk már, elég sokáig voltunk kizárkányolva a szomszédunknak, továbbé nem vagyunk hajlandók várni, követeljük a befizető önálló nemzeti banknak 1911. január 1-ével való életbe léptetését és az önálló vámtörvényt 1917. évben való megalakítását, mert közüdmösös dolog, hogy az a nemzet, melynek önálló hitelrendszere nincs, amely önálló, független gazdasági éltelrel nem rendelkezik, az nem méltó a nemzet elnevezésére, — már pedig nemzetünk ezereves multtal dicsekszik, 20 millió lelket számlál, ettől a jótöri tehát elithetőek nem vagyunk.

öltözött ősz cigány térdel. A Gazsi volt. Sirt, jágatott, majd harsogott a hegedű. Hallatára Misa bá' talán meg a sirjában is telt üveg fogadalm, hogy még onnan is előg jönn, ha „meg egyszer azt tűzeni.“

Már nyilatkozott az apró virágok, a tavasszi szellő susogva járszadotok a cigány ősz hajszálaival, aki úgy nézett ki a fakadó virágok között, mintha a tet siratná buszadalát.

Trézi néne kérdésére elmondta, hogy sokáig, nagyon sokáig beteg volt, azért nem jöhetett. Mivel most már nem huzhatta neki a korsz-mában, hát eljött ide ki a temetőbe, hogy azt a sirja fölött huzza el neki azt a notát, amelyet Misa bá' annyira szeretett...

Aztán elment az asszonyának haza. Vándorbotját a sarokba tette, hogy azt ne is vegye onnan többé ki. Ott maradt Gazsi a Misa bá' házában.

Nemskóra a Misa bá' sirja mellé meg egy sirt ástak, abba a Gazsit temették, a hegedűjeget elvitte. A Trézi néni mindegyik sirra ültetett egy szomorufüzart. Galyaik úgy összehajoltak, mintha ölelkeznek. Az arca menők mindig mondogatják: — Nini, milyen tursza növeszt ket fa van azon a két siron...

I.F.J. REVERENCIÁS ISTVÁN.

Mélyen tisztelt Képviselőház!

Mi, a nemzet gerince, a kispárosság ére-zük legjobban az állapot tarthatatlan voltát, ére-zük gonosz szomszédunk kezét zsebeinkben vájkálmí és mi ne iktessünk az utolsó fillért is el-venni akaró rabló kezékre? Ez nemzetünk leg-mélyebb megértése volna, — ennek hátart kell szólni.

Itt az idő, mélyen tisztelt Képviselőház, ne hagyjuk elcsikáni, mert egyhamar nem lesz ismét alkalmunk önálló gazdasági berendezkedés megalkotására, mert amidőn az abszolút többségben levő függetlenség pártot diadalra juttattuk, csak az vezérelt bennünket, hogy gazdasági ön-állóságunk érdekében cselekszünk.

Hittünkben nem csalatkozunk, mert en-csak sajnálatos bekövetkezés kibizáthatalan kári okozó sulyos csapás volna amíg is sokat sa-nyagotartó s gazdaságilag a tönk szelen álló szegény nemzetünk.

Midőn a nemzet önállóságunk megalok-tásával szembe helyezkedő irányzat ellen az alsó- lendva-hosszfallui ipartestület ézennel tiltakozik, kérjük a mélyen tisztelt Képviselőházat, hogy csak olyan munkarendet fogadjon el, mely le-vegye teszi az önálló nemzeti banknak és ön-álló vámtörvénynek előbbi kérelmünkben kifejezett idő-re való megalokotását.

Érős a meggyőződésünk az iránt, hogy esze-dező szavunk nem lesz pusztába kiáltott szó és testületünk nevében kifejezett kérelmünk mielőbb sikeres megoldást nyer.

Adja a magyarok Istene, hogy úgy legyen!

Alsólendva, 1909. szeptember 26-án

az ipartestület megbízásából:

MOLNÁR JÓZSEF

előnök h.

ILLÉS GYULA

jegyző.

Esetek.

Morzsa a vőlegények asztaláról. — Pórujár orvos. Főhadnagy és kapitány.

A Ferency-féle vendéglőben van egy asz-tal, az asztal mellett székek, a székeken minden dőlben és este jökevény fiúk. Ez a vőlegények asztala. A többi vendégek babonás félelemmel pisogtatnak a hosszú asztal felé, amelynél abban rejlik a bővejeje, hogy testvéreké tette az asz-taltársakat, hogy később családókké tegye őket.

A Ferency Jóska, ha ráér, odateldepik közénk és ott hányja-vevi meg, mi lesz, hogyan lesz, mikor majd a vőlegények asztala megáruul.

— Majd jönnek új alakok, — vélekedik Gomboy Pista, a legujonslított vőlegény (a múlt héten még gyerekek tartottuk).

— Akik több bot isznak meg, mint én vi-zet, — folytatja Laschober, köznéven „rajzos,“ a már e s a k n e m férj.

Ferency Jóska csak rázza a fejt, csak rázza és azt mondja, hogy soha még ilyen szerencse-tlen asztala nem volt. Mert mind kiháztást ben-nünket. Azt mondja, mi vagyunk konyhájának a legnagyobb ellenségei, mert inkább megösnülök, csak hogy megszabaduljunk tőle. Meg is állapod-nyomban abban, hogy elflíti az asztal.

Később eszebe jut, hogy mi olyanok va-gyunk, mint a rossz cselédek. De erre már Hancz Jóska, sőt még az „ides Jenő“ (dr. Tuboly) is figyel.

— Miért? miért? — kérdezzük körösban. — Azért, mert alig hízlatlak ki bennete-ket, faképpé hagytk!...

A többiek nevetnek. — A „hízlatlak“ szóra ijedten nézek végig 52^{1/2} kilós mivoltomon, az-után szemem a Gomboy Pista elhízott alakjára téved. Velük nevetek. És nevetünk, vigadunk, migmen egyszer két-két apró nő kéz a szánkra tapad és a kezek talajdonosa azt mondja: esitt!...

Dr Kesztenbaum Józsefről, a minap eltá-vozott kórorvosról mesélik a következőket:

Egyszer egy kis egylovos kocsi állott meg az orvos lakása előtt. A kocsiőről, amelynek csak

egyetlen ülése volt, egy cirksuzulajnos ugrott le, aki Lendvalakoson fekvő főházra hívta az orvost. Az orvos végigmérte a cirksuzost, majd a kocsiát, aztán kijelentette, hogy azon a kocsin nem megy.

— Miért nem? — kérdezte az ámuló ember.
— Mert ez a kocsi felborult, — jövendölt a bölcs orvos.

A cirksuzos hiába magyarázta, hogy ő már ezzel a kocsival bejárta az egész országot és soha semmi baja nem történt, az orvos hajthatatlan maradt.

Mit volt mit tenni, a szegény cirksuzos bérkocsit fogadtott, abba beült az orvos, ő maga pedig az egyfogatun ütetett utána.

A színhelyen a cirksuzos megkérdezte, mi jár a bérkocsierért. Négy korona. Kifizette. Mikor pedig az orvos is követelt tőle négy koronát látogatási díj fejében, azt felelte, hogy ha az orvos ur olyar: gavallér ember, hogy az ő szerény kocsijára restel felülni, ő nem bolond, hogy kocsit is, meg orvost is fizessen. És nem fizetett, akárhogyan toporzékolt is az orvos.

Ugy mondják, hogy dr. Keszenbaum enél csak a gyermekvédő liga lendvai tombolóján járta meg jobban!

A legutolsó katonai átvonuláskor, mikor a varasdi tüzekek egy napig városunkban időztek, történt az alábbi kis eset:

A Korona-szálló egy két-ágyas szobájában halt a főhadnagy és kapitány. Lefekvés előtt a főhadnagy kiszólt az 'inasának:

— Holnap hajnali 4 órakor óvatosan, lassan felkötés engem. A kapitány urat nem költöd fel, csak engem és vigyázz, hogy ő fel ne ébredjen, mert akkor pofont kapsz.

— Igens!
A szolgá pontos időben, óvatosan fel is költötte a főhadnagyot s hogy a kapitányt fel ne ébredjen, sőtében öltözött. Mikor már készen volt az öltözködéssel, gyufát gyújtott, hogy annak világánál vessen egy pillantást a tükörbe, akkor vette észre, hogy a sőtében véletlenül a kapitányt egyenruháját vette fel. Nagyon ástott, aztán a dühtől toporzékolva morogta:

— Az a gamber pucér! Hát mégis csak a kapitányt költötte fel!

Üvegből táplált

gyermek, rózsás és teli arcuká, erősekké és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t adnak nekik.

A Scott-féle Emulsióban

levő tiszta és könnyen emészthető táplálék gyorsan jövesztik a táplálkozásnak akármely fogyatkozását.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t nagyon szeretik krémszerű ízűt. Kitűnő bármilyen okból eredő erőnyahyatlás és gyengeség ellen.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mátkeserű védjegyet, a halászt kerülni hüvelykben venni.

Riadó.

Meg zárke szármányának borul az éjelen. De fonn a bérc az mar a hajnalé; Rögje megmozdul s lomna gördüléssel indúl neki, a lejtős völgy felé. Előbb csak lassan, félve, letovazva, Mint aki kard, de győzni nem remél, Hissz szertes uton, rögös felomlyaban Oly messze meg, amelyre tőz, a cél.

És lenn a völgynek láttos vadonja A kicsi rögnek göggetlén vadonja
Itt nőttek nagyra örök hatalomban, Engem urat, amerre szem tekint.
Enyem a csermely, mely esobogva esörén, Enyem a föld, mely száglul szabadon;
Enyem a vad, enyem az ég fölöttém, Mert én vagyok az örök hatalom.

Órok vagyok. Megérett-e te koldus, Ki vakmerően én felem sietsz? Vesztede tőrös s bár az örök szemerny, Merészedégedt drágán megérsztés!
Egy intésemmel izz-porra a török És ne remélj, mert nem lesz kegyelem, Ahomán jöttél, iza visszalökék, Kacagva vigan, gyászos vesztéden.

Igy szól a völgy, de im, mely utána indúl, Az apró rög csak folyton nő, adag, Hissz itt is, ott is, hófehér pinékké A bérc lepele egyre rá tapad; Miként az ár, mely a gátját eltöpröva Már fektelen hódító utra kel, A görgeteknek úgy rohan le sodra S győztes utjában már mit sem kímél.

Oh már nem gyáván, birka türelmessel, Szilaj haragjal vigjuk a tusát, Elszánt es-ajattal, harca kesz sereggel Szilánkká törjük a bérc vadonat. Elég volt már a hitvány szolgaságból, A csul játéknak vége hadd legyen; Nos kard ki kard, elő a lobogóval! És jelszavunk legyen, hogy „Győz ez e le m!”

Dr. Nyáry Béla beszámolója.

Néppárti képviselő városunkban.

Mire e sorok napvilágot látnak, vasárnap délelőtt ritka s a tavalyi káth. népszövetségi gyűlés óta nem látott vendége lesz Alsólendvának. Lejön hivi közé dr. Nyáry Béla, az alsólendvai választó-kerület "szeretett" képviselője, akinek bizonyára beszámolója végett melótztatik lefaradni közén s mi ennél fogva élénk kíváncsisággal várjuk, miről tud beszámolni a képviselő.

Igenis, eltekintve attól, hogy dr. Nyáry Béla azallat a hosszú idő alatt, mióta a magánékn mondhatja az alsólendvai kerületet, egy társasébeden kívül annyit sem tett a kerületéért, mint amekkora a jól ápolott körme alatt a piszok, — Alsólendva közönsége szivesen látja őt, már csak azért is, mert ez a viszontlatás egyuttal az utolsó akar lenni — a közönség részéről.

Dr. Nyáry Bélan kívül — a plakát szerint — a néppártunk még a következők, egyrészt „lelkes” és „munkás” képviselő-tagjai, másrészt „bölcs” (?) vezérei boldogitják kised városunkat: Molnár János, Farkas József, Zboray Miklós, Kovács Pál, Darányi Ferenc és Szremcsányi György. Az urak közül csak Szremcsányi György képviselőt ismerjük, még pedig onnan, hogy a tavalyi káth. népszövetségi gyűlésen egy semmitmondó szónoklatával sikeresen közreműködött azon, hogy a gyűlés bankettel és kudarcral végződjék. A többiek a képviselőházi tudósításokban szerepeltek legritkábban.

A képviselő urak lerándulását — ha sejtünk nem csalnak — a megyei függetlenségi és 48-as párt szervezkedése teszi indokoltá és ha még azt is megvécéztük, hogy a függetlenségi párt egy előbbi határozatában Alsólendván ókt. 10-ére tűzte ki függetlenségi négyültését, igazán felesleges megmagyarázunk, miért választotta a néppárt az október 3-ikát dátumot.

Szóval, dr. Nyáry Béla — akiről a lendvai pártelkészek megkérülésével mi öszintén megállapíthatjuk, hogy a kerületében nem rajongnak érte túlságosan, — jön, sőt még egyszer jön, hogy beszámoljon, arról, amit nem tett és megegyen — ebedet.

Aki nem hiszi, olvassa el az alábbi plakát-szöveget. Ime:

Tisztelt Választó Polgárok!

Ezennel értesítjük, hogy dr. Nyáry Béla s z e r e t e t t képviselőnk é. e. október 3-ikán, vagyis a radék következők vasárnapon, Alsólendván, a templom-térben, délelőtt 11 órakor beszámolót fog tartani.

Ugyanekkorra képviselőnk kíséretében lejövételték megkértek: Molnár János, Farkas József, Zboray Miklós, Kovács Pál, Darányi Ferenc és Szremcsányi György, a néppárti lelkés és munkás képviselő-tagjai.

Jeljük össze mentül számosságban bölcs vezérek meghallgatására, hogy töltük a kellető felvilágosítást megnyerve, tanácsokat követe, edes hasznát ügyet igazán és jól szolgálhassunk.

Alsólendva, 1909. szeptember 27-én.

Pártelnökség.

Szóval: Magyarak Pécs, németnek Bécs, KISS szerencséje nagy, Török szerencséje örök, Benkó szövegének bankó, Rorok löző a győző, — más szóval: a nemzet hét bölcsé vasárnap reggel pontosan 6 óra 55 perckor Alsólendván érkezik!

HIRES.

— Mentünk meg a Hadik-mumiát! Az elmult heten a következők sziveskedtek adakozni:

Eörsi Gyuláné uró 40, sz. gyűjtőívön: N. N. 3 kor. 50 f. Eörsi Gyuláné, Farkasovsky Endréné, Imrei István 1—1 kor., H. B. 72 fillér, Eörsi Terike, Eörsi Micike, Farkasovsky Mariska, Farkasovsky Stefike, Farkasovsky Ferike, Farkasovsky Terike 25—25 fill. Összesen 8 K 72 f.

Lenarits Viktor ur 19, sz. gyűjtőívön: Hlatkó János (Nagykanizsa), Göncz Gábor és családja, Borsos Mihály, Auguszthi György, Simonka Vilmos, Cseke Sándor (Kislakos), Wapper Ignác (Zalaegerszeg), Papp Alajos (Zalaegerszeg) 1—1 korona, Zalai József (Palma) 60 fillér, Breier Gyula (Páka), Fiesch Manó (Riedes), Schwarcz Jakab, Gombás István (Zalaegerszeg), Nagy Lajos, Kardos János, Schwarcz Mór 50—50 fillér, K. L., N. N., Muráts István, Kiss Antal, Zimmermann János, Gerecsésér József, Dominkó János, Ivancs Ferenc, Lengyel Ferenc (Zalaegerszeg) 40—40 l., Kollár Mátyas, Bartanics Ferenc, Geccsényi Lajos 30—30 fillér, Kulcsár István, N. N., X. Y. H. E., N. N., Sipos Dániel, Németh Pál, Stern Mór, Csohány Sándor, Varga Mátyas, Kuplin Mátyas, Tóth József, Petlanóvszky József, Ambrus Antal (Lendvahosszfallu), Tanay Antal (Muraszardahely), Ilés Gyula, Gazdag Gyula (Dobri), Fata János (Dobri), Wendl Éde (Kerkasztentmiklós), N. N. (Csömödér) 20—20 fillér, N. N., Göncz Ferenc (Hidvég), Gomzi Lajos 10—10 fillér. Összesen 20 korona 90 fillér.

Sáfrán Ilona k. a. 63, sz. gyűjtőívön: Sáfrán Gergely, Erdényi János, Háyzy Lajos 1—1 K. Összesen 3 korona.

Mai gyűjtésünk 32 kor 62 fill. Hozzáadva a mult heti (245 kor 22 fill.) összeget, összesen: 277 korona 84 fillér.

Kérjen mindenütt valódi „NIL” szivarkahüvelyt és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és kronidil védjeggyel van ellátva!

szentgyörgyre érve rögtön jelentést tett a hatóságoknak. A vizsgálat megindult, de eddig még semmi pozitív adat nincs arra, vajjon szerencsétlenül vagy büntény áldozata lehet-e a ház. A vonatkísérő személyzet utazni nem látta, jegyet sem találtak nála, így nem valószínű az a feltevés, hogy itas állapotban esett volna le a vonatról. Vizsont rábilyonosság (vete sem foroghatott, amennyiben pénzt és értéktárgyat megtaláltak.

— **Vízbe fullt gyermek.** Magai István 8 éves kerékutasi fiú hűfőn a Kerka mellett járszadott. Játék közben véletlenül a partkára zuhant és belefullt.

— **Mennyi húst eszünk?** Magyarország vágóhidján az évenként közfogyasztásra levágott állatok száma körülbelül a következők:

Szarvasmarha	600,000 darab
Borjú	450,000 "
Juh és kecske	1,200,000 "
Sertés	1,170,000 "

Ez nagy általánosságban évenként és fejénként 38 kilogramm huszfogyasztásnak felel meg. Európa nyugati államaiban fejénként és évenként a huszfogyasztás 50–60 kilo léven, számíthatunk rá, hogy a huszfogyasztás Magyarországon is erősen fog még emelkedni.

— **Halalós kidobás.** Plevják István drávaszentmihályi jómódu gazda összeszólalkozott a korszmában Vinetics Pállal. A vita hevében eskámban verekedni kezdtek. Plevják verekedés közben olyan dühös lett, hogy hirtelen átkarolta Vineticset és kidobta az ablakon. Vinetics az eses következtében nyakát szelvére és rögtön meghalt.

— **Letartóztatott sikkasztó.** Pék János, a kesztői vasúti állás fogalmi díjakokat tartóztatták a esendőrök. A csmos megjelenésü hitalemler könnyelmi életét illet Most derült ki, hogy minden niból tellett: Pék mint a pénzár kezelője napról-napra sikkasztott. Meghamistotta a bevételi jegyzékeket és a jegyek sorszáimat. A sikkasztott összegke így 2000 koronára szaporodtak fel. A sikkasztásról már hetekkel ezeltott utottak. Ugylátszik, hogy a fiatal ember édesapja, aki Zalaszentgrót mellett gómalomtulajdonos, nem akarta rendezni az ügyet, mert mint hírlk, már sokat fizetett fia könnyelműsége miatt.

— **Tolvaj kereskedő-segéd.** Nagykanizsán egy Krausz Árpád nevű kereskedő-segéd hónapokon át lopta főnökeit, az Alt és Böhm céget. A loptott portékák több kanizsai asszony potom árért vette meg a tolvaj segédét. Az elflopdokolt portékák árteke mintegy 3000 koronára rúg. Ugy a tolvaj segéd, mint az illető asszonyok élen az eljárás megindították.

— **Elgazdolta a kocsi.** Körömendy János 72 éves tapolcni fuvaros bort szállított a hegyről. A letőn haladó kocsiara fark felszállt, miközben megcsuszott és a kocsi alá esett, amely súlyos térhelvel keresztül ment rajta. — Két napi kínos szenvedés után meghalt.

— **Uj városi és megyei címár** jelenik meg Kassán a „Kassai Hírlap” politikai napilap kiadásában, amely tartalmazni fogja Kassa szabad királyi város és Abaj-Torna vármegye fejlődő kereskedelmének, iparának, a város és vármegye közigazgatásának minden mozzanatát és utmutatóul fog szolgálni mindazoknak, akik érdekelődésnek kívénnek egy fejlődő kulturvárosnak kereskedelmi és ipari mozgalmait. — A könyv körülbelül áw oldal terjedelemben fog megjelenni és tartalmazni fogja a város és vármegyében élő minden embernek a nevet, foglalkozását, lakását, a város és vármegye összes hivatalait, intézeteit, gyárait stb. stb. A munka ára 4 kor, és megrendelhető a Kassai Hírlap kiadóhivatalában Kassán, Fő-utca 33. sz. a.

— **Bucuszó.** Mindazon ismerősöknek, kikől személyesen el nem bucsuzhattam, ez uton mondok „Isten hozzád”-ot. — Pollák Ernő, a Hungaria érnőgyár volt tisztviselője.

Szerkesztői üzenetek.

Vihar Győző. Terjedelme miatt — legnagyobb sagnalutunkra — nem használhatjuk. A kézirat kivételesen rendelkezésre áll.

Zalaegerszeg. A heten nem jött semmi. Tán elkaldott a levele, vagy nem történt semmi?

Főmunkatárs: IJF. REVERENCIS ISTVÁN.

Egy jó házból való vidéki fiú

tanoncnak

azonnal felvétetik Czippot József divat-áru házában Muraszombat.

Eladó ház.

Resznek község legforgalmasabb helyén egy ülezhelyiségnek is alkalmas zsendélyes ház, a szükséges mellékhelyiségekkel és gazdasági épületekkel együtt örök árban eladó, vagy bérbe adó. Bővebb felvilágosítás nyernető Kulcsár György (Miklós fia) hazulajdonosnál Resznek.

Szőlőoltvány!

Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves gyökerű száza 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
" " szépséghibával 90 K
" " zöldoltvány 160 K
Sima 90 K
Gyök. riparia portalis vastag 32 K
" " 2 éves 40 K
Sima riparia portalis 18 K
" " vékony 30 K
Gyökeres hazai nemes vessző 10 K
Sima 10 K
40 legjobbj fajtban, teljes jótállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszaveszem s pénzt visszAADOM. — **Árjegyzék ingyen.** Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eladásá.

Borarak:

Gyöngyösi siller	Hl. 32 K
Vizontai	" 36 K
Gyöngyösi fehér asztali	" 34 K
" " pécenyre	" 38 K
Vizontai Rizling	" 44 K
" Mustotaly	" 70 K
" vörös bikaver	" 70 K

Székeley I. József

Gyöngyös (Szt.-Urban templom.)

Boreladás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökség

saját termésű **FAJBORAI** 50 literen felüli mennyiségben **literenkint 32 fillérrét**

kaphatók

az uradalmi pincében

Alsólendván.

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Szőlőoltvány,

szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékem **INGYEN**

es bermenve küldöm meg, a ki címzet tudatja. Ezen könyvet meg az is kerje, aki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőnevet van benne. Szőlőoltványkiból es más egyéb európai es amerikai sima es gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawareből aian-don több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. **Több ezer ellismerő-levele,** közle több hercegi es grófi uradalomtól.

Cim: **Szűcs Sándor fia,** szőlőtelepe, **Bihardőszeg.**

Az alsó-utcában

2 szobából, 2 konyhából, pincéből, éléskamrából es egy melléképületből

álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf

Fanny tulajdonát képezett ház azonnal

eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir.

járásbírósiági hivatalnoknál Alsólendva.

Hordók!!

Elsőrendű kiállítású

slavoniai tölgyfából készült

hordók

kaphtók bármilyen nagyságban.

Felvilágosítással szolgál

Mayer Ödön Alsólendván,

hol egy minta is megtekinthető.

Az új bortörvényhez

szükséges nyomtatványok, valamint a törvényt ismertető füzetek kaphtók

BALKÁNYI ERNŐ műnykerkeskedésében

Alsólendván és Muraszombatban.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban es olcsó árak mellett kaphtók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- es zseborákban, arany- es ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekbén. Javítást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras es ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házbán.

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-nagyvak, ugyancsinten norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szeszraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakfelelősi adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafalun.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BORS ISTVAN kőolajgyár.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kútna konyha, jó borok, frissen csapott sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA stúdjója.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Vezeg minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafalun.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronák.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS hábsütő és mezeskolácsoló. EPPINGER SAMU téglagyáros Alsólendván. Teglik és zsindelyek a legutósbab kivételben készütnének. FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, csemege-, norinbergi, rövid-, disznói-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék új divat cikkekből.

FARAGÓ ISTVAN horboly- és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Turinsehan.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson. FÖLDES MÓR bankhízelomániai irodája Csáktornáyn.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-koács.

FÜRST LIPÓT vendéglős Redics.

GOMBOSY és WENDEL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árak kereskedése. Naponta friss csemege-szülő eladásai.

GIBER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivátna szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalun. Elvállalja betonhidak és esztornák szakszerű készítését.

GERENCSEY GYÖRGY tegelemster Zalaegerszegen (varosi tegeglary.) A legjobb minőségű falecserépet bármikor rendelhető nála.

GÖNÖZ GÁBOR pékmester (Tuske utóda) ajánlja saját fényképele alatt készült házi rozskonyverőjét süteményre.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengergyárművel új barjóját ajánlja ugyanannal általalkott analumát mindenemű gatonak öröslere.

HIRSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Letenyén.

HEGEDICS ISTVAN eszmadár.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turinsehan.

HORVÁTH LAJOS horboly. Illatszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és bútor-asztalos.

HAAS MIKSA vegyítészítő és műfestő Zalaegerszegen. Gyajtótelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendván—Hosszafalun. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KARDOCS TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafalun.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógep javító műhelye Csáktornáyn.

LEVAVICS FERENC építőipáros.

LOVENYÁK VINCE horboly és fodrász Dobronák.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domaszinon.

POLLAK SAMU vendéglős Muahely (Deklezsin).

MAYER ÖDÖN óras és ókzerész. Nagy raktár óra- és züst arukban.

MANDELBAUM MÓR rőfös és divatrua kereskedő. MAURER FERENC szabafestő és mazofo. Elfogad minden és szakmába vago munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas és vasútlakokban. Varrógep-, gaz- és ásiági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURNICS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden és szakmába vago munka felkülsmeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője. kárelhaza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendván, a legvonal). Elvállal minden és szakba vago munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalahabaksán.

SERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvározasok a legolcsobban elvállaltatnak.

SCHWARZ KÁROLY bórkereskedése és szikviz-gyáros.

SÍPOSI DANIEL uriszabó. Nagy angol szővetraktár.

SCHWARZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnar Lovász (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalun—Alsólendván. Minden és szakmába vago dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARZ ETELKA vegyeskereskedése a Kani-szai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalahabaksán.

Öz. TUSKE FERENCÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedő, mesz- és cement-raktára és cement-árak készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőgyeget olcsón elad írás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemegetajokban. Különösen ajánlja a kerekeze-oltványokat Szőlőtelepisten helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENŐ rőfös és divatrua-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT férfi- és női divatrua üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-fele új ház.)

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Há felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasaru és háttartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ.

BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74.3.

Alsólendvai elárúító: FREYER LIPÓT.

Házeladás.

Alsólendván, a Szentjános-utcában a 36. a. és 37. b. számú

lakoházak eladó.

A házak s belsőségek 372 négyzetölön feküsznek. — Bővebb felvilágosítást nyújt SÁFAR Gergely háztulajdonos.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó”-ban.

Üzlethelyiség

Alsólendván, a Főut legszebb részén 3 szobás utcai lakással a házbán

1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyaszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!